

Смена - СПб. - 2003 - 10 янв. - с. 10.

ЧАО, ВИТУС БЕРИНГ!

Скульптор Даниил Каминкер увековечил легендарного командора в бронзе

ГДЕ БУДЕТ установлен памятник знаменитому мореплавателю Витусу Берингу? Где-нибудь в Дании? Нет, бронзовое изваяние командора будет установлено в столице Чукотского автономного округа (сокращенно ЧАО) - в городе Анадырь. В этой ситуации нас радует тот факт, что сделан этот памятник руками молодого питерского скульптора Даниила Каминкера из объединения «Деревня художников».

РЕШЕНИЕ об установке памятника принято, как говорится, на высоком административном уровне. Сам губернатор Чукотки Роман Абрамович дал зеленый свет этому монументу. В настоящее время Витус Беринг (пока еще в цементе) находится на выставке в Манеже. Там его можно созерцать до 29 января.

Даниил Каминкер уже слетал в Анадырь и осуществил, как и предполагается в таких случаях, привязку памятника к месту. Выбрал кусок суши, на котором памятник будет хорошо виден со всех сторон. Если все сложится удачно, то бронзовый Беринг будет установлен в Анадыре через год - полтора. Когда завершится строительство местного Дома культуры. Его уже строят турецкие рабочие.

К установке памятника Берингу уже проявила интерес и датская сторона. Желающих посмотреть места, где русско-датский мореплаватель совершал великие географические открытия, будет много. Чукотка во главе с губернатором рассчитывает на бум скандинавского и американо-канадского туризма. Немаловажен и тот факт, что свой памятник Даниил Каминкер создавал не на основе прижизненных портретов. Они, между прочим, не сохранились. Те изображения мореплавателя, которые предлагают различные энциклопедии, это всего лишь варианты, очень далекие от подлинного сходства. Даниил Каминкер разглядел Беринга в живом человеке. В датчанине Хансе Круле. В роду этого художника было много мореплавателей, и своими психофизическими данными этот датчанин действительно похож на Витуса Беринга.

Ханс Круль, будучи человеком известным, уже разрекламировал в Дании памятник Берингу. Естественно, соотечественники Ханса Круля за него радуются. А одна датская фирма, выпускающая пиво «Витус Беринг», уже подумывает о том, а не использовать ли ей памятник мореплавателю в своих рекламных кампаниях.

Михаил КУЗЬМИН



Слева направо:
Даниил Каминкер, Ханс Круль и Витус Беринг

Каминкер Даниил
(скульптор мистера?)

20.01.03